



安徽省凤阳县公安局原局长陶勇为了开设银行账户、收受回扣和将来隐匿房产的需要伪造身份证。检察机关认为,陶勇身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受贿赂15万余元,为他人牟取利益,并伪造居民身份证,应当以受贿罪、伪造居民身份证罪追究其刑事责任。

## 伪造身份证,以方便受贿 安徽凤阳公安局长很会利用资源!

### 伪造身份证开设两个银行账户 一个用于存私房钱,一个专门用来收受贿赂

#### 俩账户,一个存私房钱,一个存贿赂

公安局长伪造身份证本是一大奇闻,而伪造身份证竟是为了收受贿赂方便,更是奇中之“奇”。18日上午,制造这一奇闻的安徽省凤阳县公安局原局长陶勇因涉嫌受贿罪、伪造居民身份证罪,在该省天长市法院出庭受审。

今年46岁的陶勇先后担任安徽省全椒县城管执法局局长和该县公安局副局长,2009年11月开始任凤阳县公安局局长。2012年12月5日,经滁州市检察院指定管辖,天长市检察院以涉嫌受贿罪对陶勇于立案侦查。案件侦查终结后,天长市检察院于2012年12月19日就此案提起公诉。

检察机关指控称,2011年2月,陶勇为了开设银行账户、收受回扣和将来隐匿房产的需要,提供其本人照片,并伪造自己的姓名、出生年龄等户籍信息,指使凤阳县公安局西泉派出所有关人员,以“章伟”的名字,帮助其办理了一张居民身份证。据检察机关办案人员介绍,陶勇在安徽合肥、江苏南京分别开设了两个银行账户,一个用于存放自己的私房钱,另一个则专门用来收受贿赂。

#### 回扣、好处费源源不断地存入账户

据指控,2007年,陶勇在担任全椒县城管执法局局长和公安局副局长期间,在采购用于办公和办案的电子器材等物品时,未依照上级部门的规定,到指定地方统一购置,而是擅自做主,多次安排工作人员到南京瀚东宇先科技有限公司购买办公电脑和执法记录仪等,价值25万余元。陶勇调任凤阳县公安局局长后,再次安排工作人员到南京这家公司购买执法记录仪50台,价值8万元。2011年3月10日,陶勇为了收受回扣,持伪造的“章伟”居民身份证到安徽合肥某银行申领银行卡一张。同年3月14日,为感谢陶勇的关照,南京瀚东宇先科技有限公司的汪某将2.8万元回扣款存入其指定的“章伟”银行卡账户。

2009年3月,还在全椒县工作期间,陶勇结识了全椒海螺水泥有限公司总经理刘某(后调任蚌埠海螺水泥有限公司总经理)。经陶勇提议,以其妻兄李某的名义和熊某等三人入股,设立全椒县宝华物流有限公司,为全椒海螺水泥有限公司提供石料运输服务。陶勇未出资经营宝华物流,只在公司业务上给予帮助。宝华物流有限公司负责人熊某后以支付陶勇妻兄李某工资的名义,送给陶勇好处费0.8万元。

#### 收受贿赂过程中,甚至还顶风作案

2010年八九月间,熊某到凤阳县找到陶勇,请其出面联系为蚌埠海螺水泥有限公司提供石灰石原材料。同年12月,陶勇以其岳父的名义与熊某设立了凤阳县金成建材销售有限公司,公司注册资金和流动资金均由熊某一入出资。此后,陶勇利用其担任公安局局长的地位和影响,多次向石料供应商所在地的派出所和交警中队相关人员打招呼,要求他们为熊某的石料采购和运输服务给予关照。为了表示感谢,熊某多次以分红款和给予陶勇岳父工资的名义,送给陶勇好处费合计12万余元。

据办案人员介绍,陶勇在收受贿赂过程中,甚至还顶风作案。2012年3月,在滁州市公安局纪检部门调查陶勇的经济问题期间,陶勇为了弄清被调查的具体内容,便找到自己的“合伙人”熊某了解核实有关情况。当时,熊某顺便把公司分红款3万元现金交给陶勇,陶勇依然照收不误。

检察机关认为,陶勇身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受贿赂15万余元,为他人牟取利益,并伪造居民身份证,应当以受贿罪、伪造居民身份证罪追究其刑事责任,并应数罪并罚。针对上述指控,陶勇当庭表示认罪,法院将择日宣判。

新华

## 湖北原政法委书记去向不明 可能涉及权钱交易包养情人

### 正常退居二线后很少亮相

吴永文是湖北省第十一届人大代表,经湖北省人大常委会网站上查询,其代表编号为0506,职务为省委常委、省委政法委书记、湖北省公安厅厅长。人大组织法规定,在闭会期间,非经本级人民代表大会常务委员会许可,不受逮捕或者刑事审判,但一般纪委调查不受此限。

在上届人大,吴永文是其曾任职的鄂州团代表。今年1月7日,鄂州市人大召开了主席团第二次会议,在这次会议上,公布了

鄂州市出席湖北省第十二届人代会代表候选人名单(草案),但鄂州市人大网站并未公布具体候选人名单。1月15日,湖北省第十二届人大代表名单公布,鄂州团代表中没有吴永文。

在2012年6月13日召开的湖北省委十一届一次全会上,吴永文不再担任省委常委,一个月后卸任湖北省委政法委书记。2012年9月11日,湖北省公安厅召开干部大会,会上宣读省委决定:免去吴永文省政府党组成员、省公安厅党委书记职务,不再担任省公安厅厅长职务。此前的2012年1月16日,吴永文已当选为湖北省人大常委会副主任。

按照常理,这是60岁的吴永文退居二线,并将继续在人大岗位上工作的任安安排。担任省人大常委会副主任后,吴永文仍正常出席当地会议。但对吴永文的公开报道较过去减少,吴永文最近一次亮相,是在2012年12月3日,参加湖北省十一届人大常委会第三十三次会议闭幕会。



1月15日,湖北省公布第十二届人大代表名单,省人大常委会副主任吴永文不在其中。湖北省人大常委会一名副部级官员告诉记者,湖北省人大常委会至今并没有接到吴永文正进行调查的正式通报,他个人听到多种说法,也没有看到吴永文上班。吴永文曾官至湖北省委常委、省政法委书记兼任公安厅厅长,2012年6月省委换届后陆续卸去政法系统职务。有报道称吴永文被有关部门带走调查,并称其或涉嫌权钱交易、包养情人等系列问题。

### 铁腕治警是其最浓重的标签

吴永文仕途分为荆州市、鄂州市和湖北省三个阶段。1968年,16岁的吴永文开始在老家荆门市做小学民办教师,此后又做过中学教师、公社干部,直至荆州市委副书记、副市长。

2006年,在做了3年湖北省劳动和社会保障厅厅长后,吴永文转任鄂州市委书记,但只停留了一年时间。2007年9月,吴永文从湖北省委常委、鄂州市委书记任上,转任湖北省委常委、省委政法委书记。此后,他重回政法系统,担任湖北省委常委、省委政法委书记——吴永文曾在上世纪90年代担任荆门市公安局长、政法委书记等职。

铁腕治警是吴永文至今最浓重的标签。2012年9月10日,也就是他卸任公安厅厅长前一天,还陪同湖北省委副书记李鸿忠等领导会见了来武汉的公安部副部长陈智敏。

在这次会见中,陈智敏称,湖北公安机关在原有较好工作基础上又取得了新的进步,许多工作在全国公安系统有特色、有地位、有影响。

但吴永文任职湖北省政法系统领导期间,亦有颇多争议案件,如浙江商人楼恒伟因股权纠纷获刑案影响强烈。

据《21世纪经济报道》